

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2024年5月
15
星期三
农历甲辰年四月初八

国内统一连续出版物号
CN50-0036
邮发代号 77-40

总第473期 今日4版

微信公众号 新闻客户端

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京5月14日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去孙卫东的中华人民共和国驻印度尼西亚共和国特命全权大使职务；任命徐飞洪为中华人民共和国驻印度尼西亚共和国特命全权大使。

二、免去张军的中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使职务；任命傅聪为中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使。

三、免去常华的中华人民共和国

和国驻伊朗伊斯兰共和国特命全权大使职务；任命丛培武为中华人民共和国驻伊朗伊斯兰共和国特命全权大使。

四、免去陈伟庆的中华人民共和国驻沙特阿拉伯王国特命全权大使职务；任命常华为中华人民共和国驻沙特阿拉伯王国特命全权大使。

五、免去郭策的中华人民共和国驻几内亚比绍共和国特命全权大使职务；任命杨仁火为中华人民共和国驻几内亚比绍共和国特命全权大使。

六、免去曹小林的中华人民共和国驻汤加王国特命全权大使职务；任命刘为民为中华人民共和国驻汤加王国特命全权大使。

七、免去林先江的中华人民共和国驻多米尼克国特命全权大使职务；任命储茂明为中华人民共和国驻多米尼克国特命全权大使。

八、免去蔡革的中华人民共和国驻厄立特里亚国特命全权大使职务；任命李响为中华人民共和国驻厄立特里亚国特命全权大使。

中办国办印发《意见》 加强行政执法协调监督工作体系建设

新华社北京5月14日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》（以下简称《意见》），对加强新时代行政执法协调监督（以下简称行政执法监督）工作作出系统部署。

《意见》指出，行政执法监督作为上级行政机关对下级行政机关行政执法工作的内部层级监督，是党和国家监督体系的重要组成部分，是各级党委和政府统筹推进行政执法工作的基本方式。构建全面完善的行政执法监督工作体系，对全面提升依法行政水平、加快法治政府建设、推进全面依法治国具有重要意义。加强行政执法监督工作体系建设，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，持续完善监督制度、严格落实监督职责、不断创新监督方式，充分发挥行政执法监督对行政执法工作的统筹协调、规范管理、指导监督、激励保障作用，到2024年年底，基本建成省市县乡四级全覆盖的比较完善的行政执法监督工作体系，实现对行政执法工作的全方位、全流程、常态化、长效化监督。

《意见》要求，要健全行政执法监督工作体制机制，推动行政执法监督与其他各类监督有机贯通、相互协调。司法行政部门作为政府行政执法监督机构，代表本级政府承担行政执法监督具体事务。县级以上政府部门在本级政府司法行政部门指导下，负责指导监督本行政区域内主管行业的行政执法工作。要完善行政执法监督法规制度体系，推进行政执法监督立法，健全行政执法监督工作制度，完善行政执法行为规范，健全行政执法管理制度。要严格履行行政执法监督职能，开展行政执法常态化监督，抓好行政执法专项检查，可根据工作需要制定法律、法规、规章的执行情况组织开展行政执法检查，强化涉企行政执法监督，强化对行政执法工作的综合协调，做好对跨领域跨部门综合行政执法改革的指导，做好对综合行政执法改革的指导。要充分利用行政执法监督结果，拓宽行政执法监督渠道，加强行政执法监督信息线索的汇集统筹。

《意见》强调，要强化工作保障，加强组织实施，加强行政执法监督队伍建设，推进行政执法和行政执法监督数字化建设，建立督促落实机制，加强协作配合，做到有部署、重落实、见成效。国务院司法行政部门要认真开展督促指导检查，推广有关经验做法，研究协调、推动解决问题。

商务部回应美提高部分对华产品加征301关税

新华社北京5月14日电 商务部新闻发言人14日表示，5月14日，美方发布对华加征301关税四年期复审结果，宣布在原有对华301关税基础上，进一步提高对自华进口的电动汽车、锂电池、光伏电池、关键矿产、半导体以及钢铝、港口起重机、个人防护装备等产品的加征关税。中方坚决反对并严正交涉。

美方出于国内政治考虑，滥用301关税复审程序，进一步提高部分对华产品加征的301关税，将经贸问题政治化、工具化，是典型的政治操演，中方对此表示强烈不满。世贸组织早已裁决301关税违反世贸组织规则。美方非但不予以纠正，反而一意孤行，一错再错。

美方提高301关税违背了拜登总统“不寻求打压遏制中国发展”“不寻求与中国脱钩断链”的承诺，也不符合两国元首达成的共识精神，这将严重影响双边合作氛围。美方应立即纠正错误做法，取消对华加征关税措施。中方将采取坚决措施，捍卫自身权益。

双桥经开区 前4月工业经济量质齐升

03版

袁家军调研检查中央生态环境保护督察反馈问题整改工作 不折不扣抓好督察问题整改 更好推动绿水青山转化为金山银山

重庆日报记者 杨帆 卢志民

5月13日至14日，市委书记袁家军前往渝东南部分区县，实地调研检查中央生态环境保护督察反馈问题整改工作推进情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，深学笃行习近平生态文明思想，坚决扛起政治责任，不折不扣抓好督察问题整改，全面筑牢长江上游重要生态屏障，更好推动绿水青山转化为金山银山。

副市长郑向东参加。位于秀山县的重庆武陵锰业公司渣场于2023年启动综合治理，先后实施并完成了地

重庆日报记者 杨帆 卢志民

5月13日至14日，市委书记袁家军前往秀山县、酉阳县、黔江区，调研经济社会发展情况并宣讲习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神。袁家军强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神，扎实开展党纪学习教育，积极推进以县（区）城为重要载体的新型城镇化建设，壮大县域经济，因地制宜发展生态特色产业，促进城乡融合发展、共同繁荣，扎实走好山区强县富民之路。

副市长郑向东参加。秀山县洪安镇是市级历史文化名镇，是渝湘黔边城，独特的人文和自然风光吸引全国游客慕名而来。袁家军沿着清水江滨水步道察看水质，前往洪安古街考察文旅融合发展情况，并参观解放军第二野战军司令部旧址等。他指出，洪安镇旅游资源丰富，要发挥边城优势，做强边城特色，创新业态和模式，抓好历史文化宣传，提升公共服务水平，联动周边地区保护好水生态环境。在秀山县武陵山物流枢纽，袁家军考察铁路集装箱货场，强

重庆日报记者 王翔

5月14日，市委副书记、市长胡衡华前往西部科学城重庆高新区、沙坪坝区，现场督导中央生态环境保护督察反馈问题整改工作。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神，深学笃行习近平生态文明思想，认真落实中央生态环境保护督察要求，立行立改、开门整改，举一反三、标本兼治，以实实在在的成效赢得群众认可。

西部科学城重庆高新区虎溪河流域因市政管网建设不完善，生活污水溢流入河。胡衡华现场察看污水溢流情况，详细了解整改工作推进情况。他强调，要抓紧完善整改方案，加快管道修复和配套管网建设，确保问题整改到位。要着力补齐水环境基础设施短板，持续

新渝报讯（记者 刘星）5月13日下午，大足区委书记陈一清率队调研生态环境保护工作。他强调，要深学笃行习近平生态文明思想，认真贯彻落实党的二十大精神，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，坚持生态优先、保护和治理结合，深入打好污染防治攻坚战，让绿水青山颜值更高、金山银山成色更足。

大足区委副书记、区长徐晓勇，区委常委、办公室主任龙东阁，副区长杨爱民、孟怀勇一同调研。

“目前污水日处理量达到多少？”“改造后各项指标提升情况怎么样？”在大足城区污水处理厂，陈一清实地察看污水处理设施设备运行情况，详细了解提升改造项目效果。他指出，污水处理厂是城市重要的基础设施，是水污染防治的关键环节，要全面加强基础设施建设，完善管理运行机制，不断提高污水处理能力，确保各项工作标准化、规范化、高效化运行。

最近，有一个叫“耐心资本”的词火了，涉及经济工作的报道、文章等，频频出现这个归类于金融专业术语范畴的词。啥叫“耐心资本”，是怎么火起来的，与当下的经济工作有什么关联，还颇令人费一番思量。

4月30日，中共中央政治局召开会议，习近平总书记主持会议，分析研究当前经济形势和经济工作。会议强调，要积极发展风险投资，壮大耐心资本。

作为金融领域的专业术语，“耐心资本”首次在中共中央政治局会议上被提及，这一表述引发广泛关注和讨论。

表水导排、封场覆盖、生态修复、渗滤液处理站改造等工程，周边水质明显改善，环境风险显著降低。袁家军来到综合治理工程现场，听取秀山县锰污染治理工作汇报，实地察看整改后的渣场环境，深入了解问题整改和生态恢复情况。袁家军强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话批示精神，进一步提高政治站位，压实责任、压茬推进，确保全面整改、彻底整改。要聚焦于锰矿山、电解锰、锰渣场、渗滤液处理等关键环节全链条深化整改。要做好“转化”这篇文章，持续推进生态保护修复，因地制宜发展光伏等绿色产业，更好推动绿水青山转化为金山银山。

黔江区生活垃圾填埋场库容不足是中央

袁家军在秀山酉阳黔江调研并宣讲习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神时强调 因地制宜发展生态特色产业 扎实走好山区强县富民之路

展情况，并参观解放军第二野战军司令部旧址等。他指出，洪安镇旅游资源丰富，要发挥边城优势，做强边城特色，创新业态和模式，抓好历史文化宣传，提升公共服务水平，联动周边地区保护好水生态环境。在秀山县武陵山物流枢纽，袁家军考察铁路集装箱货场，强

胡衡华现场督导中央生态环境保护督察反馈问题整改工作 立行立改 开门整改 举一反三 以实实在在的成效赢得群众认可

提升水治理能力。胡衡华来到沙坪坝区覃家岗街道梨树湾社区建筑垃圾临时中转场，察看扬尘污染问题整改情况，督促施工单位采取清除临时垃圾、覆盖、喷淋等措施，切实加强建筑垃圾治理和扬尘污染防治。

随后，胡衡华主持召开会议，听取南岸区、渝北区、北碚区、沙坪坝区推进中央生态环境保护督察反馈问题整改工作情况汇报。

大足区委书记陈一清在调研生态环境保护工作时强调 深学笃行习近平生态文明思想 奋力交出生态环境保护高分报表

玉滩水库总库容1.4亿余立方米，是渝西地区四大骨干供水工程之一，2020年以来玉滩流域4个国家控制断面水质均达到考核要求。化龙水库全面清除“死角”“盲区”，垂钓、游泳等问题得到有效解决。陈一清沿岸徐行开展巡河时指出，要全面落实河长制，深入实施“一河一长、一河一策、一河一档”，着力抓好水污染治理、水生态修复、水资源保护等工作，以“河长制”促进“河长治”，努力让大足的每一条河流都实现“岸上能看景、下河能游泳”。要持续推进问题整改，建立长效机制，坚持“当下改”和“长久立”相结合，找准症结、

生态环境保护督察反馈的问题。为有效解决这一问题，黔江区多措并举推动整改，启动建设生活垃圾焚烧发电项目，目前已实现垃圾进场、并网发电。袁家军走进中央控制室，通过监控大屏幕察看垃圾焚烧、运行参数等实时数据，同工作人员深入交谈，仔细询问电厂日垃圾处理能力、发电量、处理工艺和运行效益等。他强调，要运用先进环保工艺和技术标准，最大限度发挥环保电厂协同效应，实现经济效益、社会效益、生态效益共赢。要加大对环保项目支持力度，落实国家“双碳”战略目标，做大循环经济产业，坚定不移走绿色发展之路。

袁家军在调研检查中听取有关区县推

袁家军在秀山酉阳黔江调研并宣讲习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神时强调 因地制宜发展生态特色产业 扎实走好山区强县富民之路

调完善枢纽功能，发挥市场主体作用，增强集货能力，加快打造西部陆海新通道东线重要物流节点。

酉阳县西州油茶科技公司构建了完整的油茶产业链，带动5万多户农民增收。袁家军参观生产车间、观看产品展示，询问油茶基

胡衡华现场督导中央生态环境保护督察反馈问题整改工作 立行立改 开门整改 举一反三 以实实在在的成效赢得群众认可

他强调，中央生态环保督察组来渝开展督察，是对重庆生态文明建设的全面体检、精准指导。要深刻认识中央生态环境保护督察的政治性、严肃性，把抓好督察反馈问题整改作为坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治检验，真改实改、全面整改，决不能敷衍整改、虚假整改、野蛮整改。要快速响应、立即行动，对于督察反馈问题，不回避、不拖

进中央生态环境保护督察反馈问题整改工作情况汇报。他强调，全市各级各部门要深刻认识中央生态环境保护督察的政治性、严肃性，坚持问题导向和严的基调，全面落实整改要求，建立边督边改、信息公开、立行立改、闭环落实机制，标本兼治、举一反三抓好问题整改。要强化“上游意识”，扛起“上游责任”，展现“上游担当”，持续打好长江经济带污染治理和生态保护攻坚战，一体推进治水、治气、治土、治废、治塑、治山、治岸、治城、治乡，全面筑牢长江上游重要生态屏障，以实际行动坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

有关区县、市有关部门负责人参加。

袁家军在秀山酉阳黔江调研并宣讲习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神时强调 因地制宜发展生态特色产业 扎实走好山区强县富民之路

地建设、原料来源和产量产值。他希望企业发挥龙头带动作用，积极探索“企业+村集体经济+农户”经营模式，让产业发展成果惠及更多群众。“酉阳800”是推动农业区域化布局、标准化生产和产业化经营构建的区域公用品牌。

（下转2版）

胡衡华现场督导中央生态环境保护督察反馈问题整改工作 立行立改 开门整改 举一反三 以实实在在的成效赢得群众认可

延，即刻交办、专人督办、限时办结，层层压实责任，确保全部整改销号。要开门整改、注重实效，发挥基层党组织作用，加强宣传引导，做好群众工作，推动整改工作面对面沟通、点对点落实。“两个维护”是推动农业区域化布局、标准化生产和产业化经营构建的区域公用品牌。

（下转2版）

大足区委书记陈一清在调研生态环境保护工作时强调 深学笃行习近平生态文明思想 奋力交出生态环境保护高分报表

精准施策，有效发挥群众积极性，推动全区水环境质量稳步提升。

调研中，陈一清强调，良好生态环境是最普惠的民生福祉。全区各级各部门要提高政治站位，强化责任担当，坚决扛起生态环境保护政治责任，持续深入打好“蓝天、碧水、净土”保卫战，全力守护好大足的蓝天白云、绿水青山、良田沃土。要完整准确全面贯彻新发展理念，坚定不移走好“生态优先、绿色发展”之路，推动习近平生态文明思想在大足形成生动实践，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。要压实工作责任，落实好属事、

属地责任，坚持党政同责、“一岗双责”，以“实打实、硬碰硬、件件盯、手手清”的工作作风，奋力交出全区生态环境保护高分报表。

大足区级相关部门、镇街负责人参加调研。

中央生态环保督察 重庆在行动

进驻时间：2024年5月8日-6月8日
专门值班电话：023-63325565
专门邮政信箱：重庆市A00251邮政信箱
督察组受理举报电话时间：每天8:00-20:00

话说“耐心资本”

罗义华

啥叫“耐心资本”？顾名思义，“耐心资本”是指长期投资资本，泛指对风险有较高承受力且对资本回报有着较长期限展望的资金。

业内认为，“耐心资本”能够出现在如此高规格的会议上，其深意值得思考。既然中央提出要“壮大耐心资本”，说明当前“耐心资本”还不够大不够强，需要采取更加积极有效的措施，让更多长期资本变为“耐心资本”。

“耐心资本”通过技术创新、传统产业升级、新兴产业培育提供稳定的资本支持，满足了新质生产力的发展需求。很多原创性、颠覆性的科技创新，往往伴随着很大的不确定性风险，也难以产生立竿见影的投资回报。“耐心资本”的出现，弥补了短期资本“快进快出”的弊端，让科技企业避免了融资难、融资贵的烦恼，是加快培育新质生产力的重

要引擎之一。

有专业研究机构指出了“耐心资本”的几个特点：一是长期投资，有一定的社会责任属性；二是锚定的回报率比较低，不追求利润的最大化，不是风险投资家追求的高额回报；三是在一级市场，“耐心资本”多指中长期投资的私募股权基金。在二级市场，“耐心资本”包括养老金、保险金、产业资本等。

“耐心资本”要有“耐心”，真正抓住了行业发展的痛点和难点，对于新质生产力的培育壮大，未来可期，意义重大。

